



更多即时资讯请登录

中网网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2023年12月15日 星期五
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 68 版
本期84版 总第8839期

习近平同肯尼亚总统鲁托就中肯建交60周年互致贺电

●新华社北京12月14日电

12月14日,国家主席习近平同肯尼亚总统鲁托互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,建交60年来,中肯两国始终并肩合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国高层交往频繁,政治互信持续深化,共建“一带一

路”合作成果丰硕,走在中非合作前列,不仅为两国人民带来了福祉,更为中非合作树立了典范。今年10月,鲁托总统来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,我们就两国关系未来发展达成了重要共识。我高度重视中肯关系发展,愿同鲁托总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,在实现各自国家发展振兴的征程上走出特色鲜明的合作之路,不断充实中肯全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建新时代更加紧密的中肯命运共同体。

路”

鲁托表示,建交60年来,肯中两国共同应对国际形势风云变幻,坚持相互尊重、相互支持、友好合作、团结互助,伙伴关系历久弥坚。双边经济合作、文化交流取得丰富成果。肯方愿同中方共同落实好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和约翰内斯堡中非领导人对话会成果,使两国关系迎来持续发展、繁荣友好、共同进步的美好未来。

证监会党委传达学习贯彻中央经济工作会议精神

坚持综合施策 继续在增强信心改善预期上下功夫

●本报记者 晔秀丽

12月14日,证监会党委书记、主席易会满主持召开党委(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究部署证监会系统贯彻落实工作。会议提出,全力维护资本市场平稳运行;提升资本市场服务高质量发展的质效;坚守监管主责主业,有效防范化解资本市场重点领域风险;深入推进证监会系统全面从严治党和干部队伍建设。

会议认为,这次中央经济工作会议是在深入贯彻落实党的二十大精神、全面推进中国式现代化开局之年召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃,全面总结2023年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2024年经济工作,具有很强的政治性、思想性和指导性,为做好明年和今后一个时期的经济工作提供了根本遵循和行动指南。李强总理对深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、扎实做好明年经济工作提出要求。证监会系统要认真领会会议精神,切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来。

会议指出,今年是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,我国经济顶住外部压力、克服内部困难,总体回升向好,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。这些成绩的取得,根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。证监会系统要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对资本市场工作的全面领导特别是党中央集中统一领导,确保资本市场改革发展稳定各项工作始终沿着正确的方向前进。

会议强调,明年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,做好经济工作意义重大。中央经济工作会议深刻总结了新时代做好经济工作“五个必须”的规律性认识,提出了明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务。证监会系统要把学习贯彻中央经济工作会议精神与学习贯彻中央金融工作会议精神贯通起来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,围绕增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,认真谋划2024年重点工作举措,扎实推动建设中国特色现代资本市场政策框架落地实施,加快建设安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,为经济持续回升向好和中国式现代化贡献更大力量。

一是全力维护资本市场平稳运行。坚持综合施策,标本兼治,继续在增强信心、改善预期上下功夫。发挥各方合力,加强对市场风险的研判和监测预警,强化分级会商和快速应对。激发上市公司等经营主体内生稳市动力,优化完善分红、回购、股东增持等制度机制。深入推进一流投资银行和投资机构建设,把促进投融资动态平衡放在更加突出位置,大力推进投资端改革,推动健全有利于中长期资金入市的政策环境,引导投资机构强化逆周期布局,壮大“耐心资本”。(下转A03版)



前11个月造船三大指标同步增长

记者14日从工业和信息化部了解到,今年1至11月,全国造船完工量3809万载重吨,同比增长12.3%;新接订单量6485万载重吨,同比增长63.8%;截至11月底,手持订单量13409万载重吨,同比增长29.4%。

工业和信息化部数据显示,今年1至11月,我国造船完工量、新接订单量、手持订单量以载重吨计分别占全球总量的50.1%、65.9%和53.4%。

图为位于江苏省泰兴市的江苏扬子鑫福造船有限公司的船坞(无人机照片)。

新华社图文

北京上海进一步优化调整房地产政策

●本报记者 董添

12月14日,北京市、上海市有关部门发布通知,进一步优化调整房地产政策。

北京市住建委、中国人民银行北京市分行等五部门发布通知,调整首套房、二套房的首付比例,首套房首付比例统一降至30%,二套房首付比例最低为40%。商业银行新发放房贷利率政策下限将调整,按11月贷款市场报价利率(LPR)计算,首套房房贷利率最低为4.2%。

北京市此前的政策是,个人购买政策性住房以外的商品房,无论是使用商业性住房贷款还是公积金贷款,均区分普通住宅和非普通住宅、首套房和二套房,执行不同的首付比例。具体而言,个人购买首套房,普通住宅首付比例为35%,非普通住宅首付比例为40%;个人购买二套房,普通住宅首付比例为60%,非普通住宅首付比例为80%。

上述通知提出,自新规执行起,个人购买政策性住房以外的商品房,无论是使用商业性住房贷款还是公积金贷款,不再区分普通住宅和非普通住宅,首套房的首付比例均为30%;二套房则按城六区和非城六区划分,首付比例分别为50%和40%。同时,贷款最长年限也从25年恢复至30年。

“购买城六区之外的住房首付比例略低,这既符合北京城市功能和布局优化调整的要求,(下转A02版)”

今年以来47家公司退市 “出清”机制彰显威力

●本报记者 晔秀丽

退市名单不断拉长,资本市场“出口”更加畅通。截至12月14日,2023年以来内地资本市场已有47家公司完成退市,其中44家强制退市,1家主动退市,2家重组退市。潜在退市公司还在继续增多,*ST柏龙、*ST华仪、*ST泛海等公司近期接连发布公告,披露退市风险。

业内人士表示,在坚持应退尽退、打开常态化退市“出口”的同时,重大违法类、财务类、交易类等退市情形逐渐增多,资本市场优胜劣汰“能上能下”“有进有退”的改革目标正在逐步实现。

坚持“应退尽退”

今年以来,监管部门退市态度坚决,坚持“应退尽退”,强制退市彰显威力。

重大违法类退市情形增多是今年的一大新特征。“我们注意到,历史上因欺诈发行、

财务造假而被以重大违法退市程序强制退市的

公司只有5家,今年则已有10家公司因触及重大违法退市标准被强制退市或实施退市风险警示。其中,退市泽达、退市紫晶、计通退均触及重大违法退市标准。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

“2023年以来,在全面注册制和退市新规的共同作用下,A股退市格局出现了诸多变化。科创板迎来首批退市企业便是其中之一。退市泽达、退市紫晶涉嫌欺诈发行等重大违法行为,被实施重大违法强制退市,成为科创板首批退市公司。针对上述违法行为,证监会采取了罚款、市场禁入等处罚措施,也意味着退市制度改革中的法治化原则得到进一步巩固。”开源证券副总裁、研究所所长孙金钿说。

同时,由财务业绩恶化引发的退市案例依旧较为常见。在“年度营收低于1亿元且(扣非)净利润为负值”“年度每股净资产为负数”“退市风险警示公司被出具保留意见、无法表示意见或者否定意见触发退市”等指

标下,曾经的“不死鸟”无处遁形。截至目前,今年已有超过20家企业触及此类指标。

值得一提的是,截至12月14日,今年强制退市公司已有44家,超过去年全年水平,一大批“空壳僵尸”“害群之马”被集中出清,资本市场优胜劣汰“能上能下”“有进有退”的改革目标正在逐步实现。

正如证监会主席易会满在2023年陆家嘴论坛上所言:“近年来,我们会同有关部委和地方政府党委政府,强化扶优限劣,切实把握好市场入口和出口两道关,深入开展专项治理,推动常态化退市机制落地见效。”

“出清”渠道进一步畅通

交易类退市数量明显增多也是今年退市的一大特点,表明多元化、市场化“出清”渠道进一步畅通。

作为交易类退市的重点类型,在“1元退市”新规下,A股市场退出效率进一步提升,市场出清效果开始显现。(下转A03版)

金融监管总局: 加快发展消费金融



A02 | 财经要闻

行业惯例”有望改写 基金销售料回归本源



A03 | 资管时代·基金

培育新业态新模式 政策力挺文旅深度融合



A07 | 公司纵横